

涨有涨的道理 降有降的门道

NBA季后赛各队开卖球票各展神通



■ 热浪当家球星詹姆斯冲锋陷阵 图 CFP

花370美元,看多伦多猛龙的季后赛首轮比赛,你嫌贵吗?随着季后赛16支球队出炉,各队的季后赛球票纷纷开售。如何让球迷心甘情愿地掏钱购买高价票,这其中的营销策略,奥妙非比寻常。

热浪降价有玄机

在16支季后赛球队中,只有卫冕冠军热浪的季后赛票价比常规赛低。其他球队都有不同程度的涨幅,涨幅最小的是开拓者,即便如此,开拓者的季后赛票价也要涨20.33%。热浪为啥不凑热闹?实际上,热浪的季后赛票价是16支球队中的第7高票价,平均票价为225.11美元。热浪商业部相信,球队起码能杀入东部决赛,提高票价应该循序渐进。如果首轮票价太高,那么之后的票价会高得离谱,引发球迷不满。现在,先用降价吸引球迷,等到热浪成绩节节高的时候,再择机涨价,既迎合球迷的心态,又能赚钱,可谓双赢。

赚钱机会要把握

涨得最厉害的是多伦多猛龙,涨幅达242.5%,季后赛门票均价为370.62美元。要知道,猛龙上一次跻身季后赛还是2007—2008赛季。此外,多伦多只有两支美国大联盟球队,联盟多伦多枫叶队今年无缘冰球季后赛,因此猛龙成了当地的独养儿子,赚钱机会稍纵即逝。位居其次的是步行者,涨幅达211.63%。东部第一的步行者,被认为是热浪的东部决赛对手,不过印第安纳球市向来不算好,2008年金融危机期间,步行者10美元的常规赛门票,都没有卖光。如今,步行者迎来最好的年代,当然要好好把握市场。

销售方式讲策略

3月28日,公牛开始售卖季后赛前两轮球票,当时公牛还没确保季后赛席位呢。当然,如果没能突破第一轮,第二轮的票可以全额退款。公牛赛季初就损失了头号球星罗斯,季后赛形势被看衰。据调查,公牛球迷的热情是16支球队第4低的。在此前提下,提早售票既有利于鼓舞球队士气,还拉长了售票周期,笼络人心且有利于保证上座率。不过,同去年相比,今年季后赛首轮门票平均价格有下滑。湖人、尼克斯和凯尔特人三家豪门齐齐缺席季后赛,在门票收入方面给联盟带来不小的损失。上赛季,尼克斯和凯尔特人季后赛首轮门票的平均价格就高达532美元。

CBA要向NBA学

相比较NBA在球票销售方面的良苦用心,结束不久的CBA总决赛球票销售,遭球迷诟病。今年总决赛,北京队将主场放在NBA级别的万事达中心,一票难求。第一个主场比赛前,网上售票开启仅半小时,网站便崩溃了。第四场总决赛,拥有18000个座位的体育馆只公开发售7000多张门票,仅网上申请购票的球迷就超过8万人,最后只能通过抽签的方式来分配球票。门票销售,是一个既能笼络人心,又能赚钱的机会,如何制造一个整体的、长远的营销计划,NBA各队的做法,值得借鉴。

本报记者 陶邢莹



上上签是气定神闲

丁俊晖淡看斯诺克世锦赛首轮抽签

丁俊晖抽到了好签。北京时间昨晚斯诺克世锦赛抽签揭晓。本赛季一举收获五个排名赛冠军的丁俊晖,首轮对手为世界排名第73位的韦斯利,后者首度亮相世锦赛正赛。丁俊晖真正的挑战将在半决赛,他有可能遭遇火箭奥沙利文。都说丁俊晖今年已到霸业成就时。手感好,冠军多,在最重要的世锦赛上又遇好签运。被博彩公司评估为夺冠第二热门的丁俊晖,本人对签表只表示谨慎的乐观。“每个来参加正赛的选手都有着相当的实力。我会将注意力放在每一场即将到来的比赛,而不是某一个可能的对手。其实最好的签,是自己的气定神闲。”丁俊晖被分在上半区,而下半区则被称为死亡之组,其中包括塞尔比、希金斯、特鲁姆普、罗伯逊在内的众多高手。

本次世锦赛将于4月19日至5月5日在谢菲尔德克鲁斯剧院举行,首轮比赛采用19局10胜。这也是丁俊晖第八次出战世锦赛正赛,这里是他还未曾征服的领地。丁俊晖将在英国时间20日晚间登场亮相。 本报记者 华心怡

- 中国选手世锦赛首轮对阵
- 傅家俊 VS 古尔德
 - 丁俊晖 VS 韦斯利
 - 肖国栋 VS 卡特

恒大明晚战申花 要靠刘健撑台面

一场亚冠失利,不仅让恒大陷入小组出线泥潭,也将他们推上了舆论的风口浪尖。不过向来擅长危机公关的恒大还是出招了。前天,他们公布了明晚与绿地申花的宣传海报(见右图,图TP),一句“不健不散”一下就把外界的关注从比赛胜负里牵走。恒大2球输给墨尔本已经过去3天,但对于他们的非议仍在持续。毕竟,恒大最近两场亚冠遭遇了两连败,而且一球未进,对于上赛季所向披靡的亚洲冠军,这样的情况实属罕见,被当作中国足球旗帜的恒大,这回失了面子。此外,穆里奇在比赛中错失3次单刀,媒体给赛季初就想出走西亚的巴西猎豹,冠以“身在曹



营心在汉”的标签。外界甚至猜测,恒大本赛季调低了比赛奖金,让球员产生了“出工不出力”的逆反心理。当然,就在外界对恒大一股脑地批评之时,本周三恒大在官

网贴出了明晚和绿地申花的比赛宣传海报,4个大字“不健不散”也直接将关注重心拉到了另一件事上,那便是已经被中国足协批准参赛的原青岛中能球员刘健。刘健其实在上一场恒大和天津的比赛当天就已经获得了参赛证,但由于参赛证原件无法及时送到赛地,他的恒大首秀只能等到这一轮。昨晚,绿地申花已飞往广州。很显然,本周六的广州天河体育场,刘健将成为恒大手中一张不错的公关牌。至于比赛结果,相信原本在国内就实力超群的恒大,阴沟翻船的可能性极低,加上为广州球迷带回了刘健,恒大显然已经做好了周末在主场赢回球迷心的准备。 本报记者 许明

亚冠又要大变脸 名额再减少 中超又吃亏

本报讯(记者 关尹)中超球队在亚冠联赛的持续低迷,已经影响到了他们将来的命运。按照前天亚足联执委会的决定,2015和2016赛季亚冠将大变脸,原评分标准被取消,技术评分(国家队成绩+亚冠成绩)成为分配亚冠名额的主要标准,这样明年两年中超的亚冠名额将从“3+1”削减

为“2+2”。只要在6月的亚足联特别大会得到通过,新规则就将正式实行。自2009年亚冠改制以来,亚足联拟定的11条标准中包括了赛事运营、市场开发、商业规模等其他绿茵场外的要求。中国足球尽管水平上不去,但在这些方面却相对做得不错。不过,根据最新决议,

从2015年开始,参加亚冠联赛的标准将由最初的11条缩减为5条。具体包括:技术水准、基础设施建设、保护足球的完整性、俱乐部许可证、体育场。联赛的亚冠排名将以技术评分为主要参量标准,其中最近4年的国家队成绩占30%,亚冠球队成绩占70%。将评分标准缩减

到5条后,“技术水准”所占总的比例较之以往明显提高,将起到决定性作用。在这种情况下,中超以往“场内不行、场外弥补”的办法显然行不通。同时,亚足联执委还决定,增加亚冠参赛国的数量,有24个国家和地区参加,但小组赛正赛球队依然保持不变。这样一来,各个协会原有的席位分配自动减少。纵观过去4年的整体成绩,中超相当惨淡,而国足更是一塌糊涂。因此,中超将只能得到“2+2”的名额,即两个正赛和两个附加赛席位。